

## U Srbiji se obeležava Dan rudara



**VODITELJ** : A Srbija danas obeležava Dan rudara u znak sećanja na veliki štrajk za bolje uslove rada i zarade u Sjenskom **rudniku** 1903. godine. Više od jednog veka kasnije zahtevi su rudara su slični, a praznik kao i uvek proslavljaju skromno i radno. Najteža situacija je u rudnicima podzemne eksploatacije Resavica gde je u penziju otišao 71 rudar dok je u površinskim kopovima Kolubare i Kostolca gde radi 15.000 ljudi i gde proizvodnja nije obustavljena tokom bombardovanja situacija znatno bolja. I posledice poplava 2014. su sada daleka prošlost. U Rudarsko-topioničarskom basenu Bor gde osim Dana rudara, rudari slave i dan svog **rudnika** beleže finansijski uspeh i pored činjenice da je 800 rudara pred penzijom.



**REPORTER** : Da situacija u rudnicima može biti bolja najbolje se vidi u slučaju preduzeća **Rudnik** kod Gornjeg Milanovca koje je ministar za rad i socijalna pitanja Aleksandar Vulin istako kao primer kako se rudnici, ali i ostala preduzeća mogu uspešno privatizovati.

**ALEKSANDAR VULIN** ( Ministar za rad i socijalna pitanja ) : Ovo je jedno od pet najuspešnijih privatizacija u Srbiji i možemo samo da budemo zahvalni vlasnicima što su se toliko trudili oko **rudnika**, ali i da budemo tužni što se ovaj model nije primenio u čitavoj Srbiji, i što nažalost ogromna većina privatizacije u Srbiji nije bila ovako poštena i nije bila ni ekonomski uspešna, niti je bila ljudski i poštena prema zaposlenima i prema ljudima koji ovde rade. Rudarki posao kao i seljački posao, to su dva najpoštenija posla, i najteža posla. Od zemlje se ne može ukrasti, u zemlju se mora uložiti, zemlji se mora dati da bi se iz nje nešto dobilo. Ljudi koji ovde rade to pokazuju svakodnevno.



**REPORTER** : U narednom periodu kako ističe Vulin Vlada Srbije će raditi na povećanju broja zaposlenih kako u rudnicima tako i u ostalim privrednim delatnostima.

**VULIN** : Mi smo ove godine imali 706.311 ljudi koji su na evidenciji zaposlenih, što je u odnosu na isti mesec prošle godine smanjenje od nekih 5,3%. Sa evidencije Nacionalne službe za zapošljavanje nije izbrisano već je zaposleno 132.970 lica. Dakle, to su ljudi za koje dok možemo da dokumentujemo da su zaposleni, da su pronašli svoje radno mesto.



**REPORTER** : Zahvaljujući tome kako kaže Vulin uplate u **PIO** fondu su veće u odnosu na prošlu godinu. U ostalim rudnicima, međutim situacija nije idelana. U Resavici i dalje čekaju isplatu druge rate od 50.000 dinara na ime smenskog rada. Ministar energetike i rudarstva Aleksandar Antić podsetio je da je uslov isplate potpisivanje sporazuma sa poslovođstvom.

**ALEKSANDAR ANTIĆ** ( Ministar energetike i rudarstva ) : Naprosto nemoguće je da neko uzima rate po sporazumu, a da nastavlja sa izvršnim procesima, i tamo naplaćuje svoja neka stara potraživanja kroz oduzimanje uglja putem sudskih izvršenja. Znači sporazum je naravno uslov za dalje isplate i to je pretpostavljam potpuno logično i svima jasno.



**REPORTER** : U međuvremenu u Rudarsko-topioničarskom basenu Bor koji očekuje reorganizaciju jer su brojni rudari pred penzijom kažu da ostvaruju rezultat.

**BLAGOJE SPASKOVSKI** ( Generalni direktor **RTB** Bor ) : Bez obzira na sve okolnosti koje su se odvijale, na ambijent u kojem smo radili, na odnose kakvi su bili prema nama i u nama mi smo uspeli da prvih šest meseci završimo sa 6.540.000 dolara pozitivne bez amortizacije znači. Bilo je mnogo problema, mnogo pritisaka, mnogo kidanja nerava, ali u rudarstvu se ne može raditi kao na baletskoj bini, ne možemo biti balerine, moramo snažno i jako, svuda u svetu pa i ovde vući puno puta prko noći određene poteze ili poteze koji nisu bili predviđni planom.



**REPORTER** : Najboljim pojedincima RTB-a Bor na Dan rudra i dan kompanije svečano je uručena najznačajnija nagrada koju ta kompanija dodeljuje, "Inženjer Šistek". Priznanje nosi ime jednog od najznačajnijih inžera u Boru zahvaljujući kome je i otvoren borski **rudnik**.